



# Голышмановский ВЕСТНИК

10 января 2014 г.

ПЯТНИЦА

№ 2(9746)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

## С профессиональным праздником

**Уважаемые работники и ветераны прокуратуры!** Поздравляю вас с профессиональным праздником! От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, боретесь с коррупцией, повышаете уровень правовой культуры жителей района. Сотрудники прокурорского корпуса всегда отличались высоким профессионализмом, верностью долгу и безупречными личными качествами. Уверен, что вы и впредь будете на высоком уровне исполнять возложенные на вас обязанности, честно и преданно служить интересам государства и общества. Примите в этот праздничный день самые искренние слова благодарности за вашу работу и пожелания здоровья, благополучия и дальнейших успехов!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, Глава района.**

## С Днём Российской печати

**Поздравляю работников и ветеранов средств массовой информации с Днём российской печати!** Профессиональный праздник журналистов и полиграфистов отмечается в двадцать третий раз, хотя российская пресса имеет более чем трехсотлетнюю историю. В Голышмановском районе местная газета издаётся уже семьдесят третий год. В средствах массовой информации Голышмановского района работают много талантливых, высокопрофессиональных журналистов, которые взвешенно и глубоко освещают события в районе, живут проблемами и заботами земляков. Искренне желаю всем работникам голышмановской прессы напоистости и смелости, честности и таланта! Ваш творческий труд необходим и востребован. Здоровья, благополучия и удачи вам и вашим близким!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, Глава района.**

## Экология

### Согласно санитарным нормам

Около шести миллионов рублей было выделено Голышмановскому району на строительство скотомогильников. Их возведением в течение прошлого года занимались работники ООО «Жилстрой» на девяти территориях: в Медведево, Гладилово, Хмельевке, селе Голышманово, Бескозобово, Земляной, Средних Чирках, Королево и в райцентре. Требования к строительству скотомогильников предъявляются жёсткие согласно санитарно-эпидемиологическому законодательству. Это должен быть земельный участок, имеющий ограждение, специально оборудованный биотермическими ямами для захоронения биологических отходов. К ним относятся: трупы животных и птиц, ветеринарные конфискаты, мясо, рыба, другая продукция животного происхождения, выявленная после ветеринарно-санитарной экспертизы, отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения. Всех тонкостей в строительстве скотомогильников не перечислить. Две юменские компании, выигравшие аукционы на выполнение этих работ ранее, отказались, когда подробнее познакомились с требо-

ваниями к строительству объекта. Местные коммунальщики взялись за дело. Руководитель ООО «Жилстрой» Е.В. Глухарев рассказывает:

– Работали в тяжёлых условиях, выкапывали яму глубиной в десять метров. Для этого нанимали большой экскаватор, собственного у предприятия нет. Пришлось дополнительно варить железные семиметровые баки, каждый из них нам обошёлся в 100 тысяч рублей. Закладывали баки в ямы на уровень воды. Этого в проекте не было, поэтому расходы в смету не были заложены. Но при наших грунтах без этих баков невозможно качественно сделать всю остальную работу: кирпичную кладку, бетонирование. К тому же вновь восстанавливали ограждения на скотомогильниках в селе Гладилово и посёлке Голышманово, которые разобрали почти сразу после постройки. Виновных так не нашли.

Отмечу, что строительство скотомогильников по всем ветеринарно-санитарным нормам предусмотрено экологическим законодательством, прописанным в Конституции РФ в статье «Об охране окружающей среды».

**Оксана ТИТЕНКО.**

## С новосельем, детский сад!



**Глава Голышмановского сельского поселения Н.А. Дюкова, руководитель ООО «Голышмановоагропромстрой» А.А. Соломкин, Глава района А.В. Желтоухов, начальник районного отдела образования Г.П. Павлова (слева направо)**

Ушедший 2013 год в селе Голышманово ознаменовался радостным событием – после капитального ремонта открыл свои двери детский сад «Солнышко». Всего четыре месяца понадобилось строителям на то, чтобы дети одной из самых больших сельских территорий района смогли продолжить своё воспитание и обучение в красивой и комфортной обстановке. Право перерезать красную ленту предоставили Главе района А.В. Желтоухову, начальнику Отдела образования Г.П. Павловой и директору ООО «Голышмановоагропромстрой» А.А. Соломкину.

Детский сад «Солнышко» был возведён в центре села Голышманово тридцать лет назад. С тех пор здание ни разу не ремонтировали. На капитальный ремонт и устранение всех аварийных ситуаций из областного бюджета выделили одиннадцать миллионов семьсот тысяч рублей. Строители заменили полы, выровняли и оштукатурили стены. В двух помещениях на втором этаже

старые деревянные перекрытия заменили на бетонные. Снаружи здания местами восстановили кирпичную кладку. Подлили и усилили фундамент. Полностью заменили кровлю, установили пластиковые окна и входные двери. Фасад облицевали сайдингом и поставили новое ограждение.

– Всё выполнено добротное, надеюсь, что детский сад прослужит не один десяток лет, – говорит директор Голышмановской сельской школы А.А. Кривопалова.

После ремонта в детском саду обновилась и материально-техническая база. Депутат областной Думы Г.С. Шустова выделила 300 тысяч рублей. На эти средства приобрели 15 шкафчиков для одежды, игровое оборудование в каждую из трёх групп, рабочую мебель для воспитателей и уличные архитектурные формы для прогулочной площадки. В пищеблоке обновили оборудование – электромясорубку, морозильную камеру. Часть собственных средства

направили на покупку недостающей партии шкафчиков в раздевалку.

В капитально отремонтированном детском саду игровые комнаты, спальни, туалеты отделаны современными материалами, стены окрашены в нежные пастельные тона. В результате реконструкции появились две дополнительные комнаты: в одной оборудуют уголок природы, другую будут использовать для экспериментирования с природным материалом.

– В 2013 году нам удалось провести подобный ремонт и в Медведевском детском саду, – рассказал на открытии Глава района А.В. Желтоухов. – Строители «Голышмановоагропромстрой» постарались сделать ремонт качественно, даже выполнили за счёт собственных средств работы, не предусмотренные сметой. В результате в селе появилось отличное дошкольное учреждение, теперь главная задача – привлечь в детский сад как можно больше детей.

Сейчас «Солнышко» посещают 47 детей, привозят сюда малышкой из трёх близлежащих деревень Голышмановского поселения. Дошкольное учреждение сегодня готово принять до шестидесяти воспитанников. В 2013 году на территории поселения появилось на свет 12 детей, поэтому в ближайшем будущем детский сад будет кому посещать.

Какое же новоселье без подарков? А.В. Желтоухов подарил детскому саду Сертификат на приобретение электроплиты для пищеблока. Глава Голышмановского поселения Н.А. Дюкова преподнесла воспитанникам игрушки. Директор ООО «Голышмановоагропромстрой» А.А. Соломкин в честь открытия от предприятия подарил пылесос. Директор школы поблагодарила всех, кто принимал участие в капитальном ремонте детского сада «Солнышко». Особую благодарность получили родители: А.И. Гаврилов, М.А. Чикунов, О.И. Чудинов, И.А. Шульмин, С.В. Казанцев – они помогли персоналу дошкольного учреждения собирать мебель и готовиться к открытию. А воспитанники показали для гостей маленький концерт.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Алексея БОДРОВА.**



**Воспитанники детского сада «Солнышко»**

## Спорт

# Хорошо прокатиться с ветерком

**Вечнозелёные красавицы на берегу реки в белоснежных сугробах, падающие с неба хлопья снега и лёгкий морозец – идеальный повод для того, чтобы взять лыжи и прокатиться по живописной трассе базы отдыха «Сосновый бор». В конце декабря здесь состоялось открытие зимнего сезона.**

В этот день прошли лыжные соревнования для учащихся школ района.

– Провести открытие раньше помешали капризы погоды – было мало снега, – отметил заведующий лыжной базой Николай Васильевич Цибуцинин. – При обкатке трассы выбирали лишь наиболее заснеженные участки местности, поэтому её протяжённость пришлось уменьшить до одного километра. Так даже удобнее. Дети постарше бегут по два-три круга. Учителя, которые обычно находятся у финишной черты, смогут лучше оценить подготовку своих воспитанников, дать необходимые рекомендации.

Приняли участие в состязаниях тринадцать школ района. Фаворитов гонки было видно сразу. В командном забеге среди юношей старшей возрастной группы первым на финиш пришёл Евгений Филиппов из Усть-Ламенки. В родном селе парень занимается в лыжной секции, играет в футбол и увлекается бегом. Дополнительные нагрузки ему только в радость, в будущем мечтает стать учителем физкультуры.

В этом году тренировки у школьников из Усть-Ламенки ведёт новый преподаватель Игорь Николаевич Горбань. Он отмечает, что желающих заниматься лыжным спортом учеников в селе много. Вот и на этих соревнованиях, вместо обязательных восьми участни-

ков, команду представляли пятнадцать.

Прокатиться по хорошей трассе – для лыжников всегда праздник. На базе отдыха есть условия для проведения уроков по лыжной подготовке. Инвентаря здесь хватает на всех. В прошлом году к открытию спортивного заведения было закуплено сто пар лыж для проката и сорок для занятий в секциях. Сразу после школы ребята спешат сюда на тренировки к Н.В. Цибуцинину и Н.Н. Ефременко. Занятия идут круглый год. Летом, чтобы не потерять форму и навыки, школьники катаются на роликах и лыжах-роллерах.

Во время открытия базы говорили об обустройстве на лыжной трассе искусственных спусков-подъёмов и освещения. Пока проблема остаётся нерешённой. Многие любители лыжного спорта и отдыха по-прежнему спешат прокатиться засветло.

Девятиклассник школы №4 Кабдула Рахимов – один из немногих, кто ходит на базу отдыха после учёбы.

– Лыжным спортом занимаюсь второй год. Побывав здесь однажды на уроке, решил записаться в секцию. Очень понравилась местность, самая подходящая для лыжных прогулок, – рассказывает парень.

Состязания лыжников в Сосновом бору проходили по четырём возрастным груп-



пам. В категории от 16 лет и старше победили Анна Соломкина из школы №1 и Евгений Филиппов из Усть-Ламенки, среди лыжников 14-15 лет – Анастасия Воробьева из школы №1 и Евгений Бояркин из Усть-Ламенки. В возрастной категории 12-13 лет лучшими лыжниками стали учащиеся школы №2 Екатерина Казанцева и Алексей Дьяков. Среди юных спортсме-

нов 10-11 лет победили Олег Ложников из Усть-Ламенки и Елена Соломкина из школы №1.

По итогам соревнований, на первом командном месте оказались лыжники из школы №1, на втором – из школы №2, на третьем – медведевские ребята.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.  
Фото Алексея БОДРОВА.**

## Здравоохранение

## Лучше профилактика, чем больничная палата

**О реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» на очередном заседании совета отчитывалась заместитель главврача «Областной больницы №11» Е.В. Усова. Качество медицинского обслуживания во многом зависит от укомплектованности штата и квалификации врачей. Сейчас в Областной больнице №11 врачей работает меньше, чем положено по штату, но если сравнить с 2010 годом, их количество выросло на 25 процентов.**



Немалую роль в этом играют дополнительные выплаты в рамках проекта некоторым врачам: участковым терапевтам и педиатрам, участковым сестрам и фельдшерам ФАПов и Скорой медицинской помощи. С прошлого года дополнительно по пять тысяч рублей получают анестезиологи-реаниматологи и физиотерапевты. Продолжается оснащение больниц медикаментами, инструментами и оборудованием.

Демографическая ситуация в Голышмановском районе радует. Последние пять лет отмечается естественный прирост населения. В 2013 за девять месяцев родилось 348 детей, умерло 333 человека.

Для выявления заболева-

ний на ранних стадиях проводится диспансеризация населения. В 2013 году она проходила в новом формате. На первом этапе проводилось анкетирование, делали анализы. Проводили флюорографию, маммографию. По результатам этих обследований терапевт делал заключение и принимал решение, направлять человека на дополнительное обследование к узким специалистам или нет. Более четырёх тысяч жителей района прошли первый этап диспансеризации, треть из них были направлены для прохождения дальнейшего обследования. Больше всего выявили заболеваний системы кровообращения, органов пищева-

рения и болезней мочеполовой системы. Почти у четырёхсот человек заболевания выявлены впервые. Во время диспансеризации обследовали и детей. Из пяти тысяч обследованных половина присвоена первая группа, то есть здоровы полностью. Чуть больше трети имеют функциональные отклонения. У трёхсот ребятшек заболевания были выявлены впервые, это – анемия, болезни глаз, системы кровообращения. Отдельно осматривали детей, оставшихся без попечения родителей, таких больше сотни.

На профилактику заболеваний направлены прививочные кампании. За 2013 год более двух тысяч человек привиты против гриппа, почти в два раза больше – против клещевого энцефалита. Вакцинировались против коклюша, краснухи, столбняка. Благодаря своевременности поставленных прививок, в нашем районе с 2009 года не зарегистрировано ни одного случая кори, краснухи и паротита. За последние два года в три раза уменьшилось количество заболеваний клещевым энцефалитом.

За десять месяцев 2013 года 241 человек получил высокотехнологичную медицинскую помощь в проведении операции на позвоночнике, протезировании суставов.

Хорошая новость для сторонников здорового питания: после окончания ремонта в отделении поликлиники откроется кабинет диетолога. Приём будет вести врач-терапевт, который прошёл обучение и получил лицензию на осуществление деятельности. До этого с вопросами о правильном питании обращались в Центр здоровья. Там же набирались группы для участия в программе по снижению веса.

**Олеся ЗАЗУЛИНА.  
Фото Алексея БОДРОВА.**

## Образование

**С пятнадцатого ноября по четвёртое декабря проходил муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады. Свои интеллектуальные способности продемонстрировали учащиеся 7-11 классов школ района, всего – пятьсот человек. На выбор ребятам предлагали шестнадцать дисциплин.**

## Школьная олимпиада

По словам методиста районного отдела образования Светланы Третьяковой, в целом олимпиада прошла неплохо, но ожидали лучших результатов.

– Победителями и призёрами стали 74 школьника, – рассказывает Светлана Александровна. – Слабые знания ребята показали в олимпиадах по математике, физике, экономике и английскому языку, в них победителей нет. Задания составляют специалисты ТОГИРРО. За пределы курса школьной программы они не выходят, но подходы и методы при выполнении заданий олимпиадного типа иные. Тут надо уметь аналитически мыслить, логически рассуждать, искать нестандартный творческий подход к решению. Большинство детей участвовали в олимпиадах по нескольким дисциплинам, особенно из сельских школ. Самые многочисленные делегации приехали на олимпиады по русскому языку, математике, обществознанию, физкультуре и ОБЖ.

В этом году впервые была организована олимпиада по экологии. Решили на участие в ней лишь семь ребят из поселковых школ №1 и №4. Заветный рубеж в 50 процентов никто из них не преодолел, больше 30 процентов набрали Дарья Гончарова, Ольга Иванюк и Эльмира Исмакова из школы №4. Второй год проводится олимпиада по праву, хотя этот предмет в школах уже не преподаётся. Лучше других «Право» знает Ирина Горбунова из школы №4. Учащиеся этой же школы Анастасия Кутырева, Айсулу Рамазанова и Евгения Алёхина отличились в олимпиаде по литературе, успешно справились с заданиями Алёна Шадрина из школы №1 и Ксения Горячева из школы №2. В олимпиаде по ОБЖ блистали своими знаниями учащиеся Медведевской и Евсинской школ: Дмитрий Никифоров, Елена Агарко, Дарья Гусева, Ксения Пайль и Андрей Кудрявцев. Большой популярностью среди голышмановских школьников пользуется олимпиада

по физкультуре. Теоретические вопросы нынче были связаны с предстоящими зимними Олимпийскими играми в Сочи. В среднем звене победу одержали Татьяна Чемакина из Евсино, Александр Кутырев из Медведево, в старшем – Анна Соломкина из школы №1 и Иван Виноградов из школы №4. Кстати, юноша выполнил задания на 92 процента, это самый лучший результат. Знатоками русского языка оказались Анна Нусс из школы №4 и Наталья Бакустина из школы №1. Эта девушка также отличилась в олимпиадах по обществознанию и географии. В этих дисциплинах лучшими были признаны Алина Сотникова из школы №1, Анастасия Дюкова из школы №2, Людмила Стародубова из Ламенской школы и Николай Пономарёв из школы №1. Олимпиада по технологии обычно проводится в три этапа: теория, практика и защита проекта, который ребята готовят заранее. Здесь равных не было Ивану Носкову из Гладиловской школы. С успехом ребята справились с заданиями по биологии, набрали больше процентов, чем по остальным предметам. Отличные знания продемонстрировали Мария Грицаева из школы №2, Иван Лаккин из Черемшанки, Алтынбек Исмаков из школы №4, Ирина Хамова из Гладилово и Мария Безуглова из Малышенки. Она также стала победителем в олимпиаде по химии. В этой дисциплине конкуренции нет, участников обычно мало, как и по мировой художественной культуре. Её лучше других знает Надежда Ракова из школы №1.

По количеству победителей и призёров первое место в районном этапе Всероссийской предметной олимпиаде заняла школа №1, второе – Медведевская школа, третье – школа №4.

Областной этап Всероссийской предметной олимпиады школьников пройдёт в Тюмени с 13 января по 8 февраля.

**Оксана ТИТЕНКО.**





## Акция

## Имени героя-земляка



Базовой станции сотовой связи, построенной компанией «Ростелеком» в посёлке Голышманово, в декабре было присвоено имя нашего земляка, героя Советского Союза Сидора Антоновича Путилова. На церемонии присвоения вышке имени героя присутствовали учащиеся среднечирковской школы.

Высота станции, которая обеспечивает связью свыше 15 тысяч жителей посёлка, 46 метров. Радиус уверенного приёма вышки семь километров, установленное оборудование сотовой связи позволяет пользоваться, в том числе и мобильным Интернетом 3G+.

– Присвоение базовой станции имени выдающегося человека стало для компании доброй традицией. В сети «Ростелеком» на юге Тю-

менской области уже есть вышки, названные в честь Саввы Мамонтова, Дмитрия Менделеева и Петра Ершова, – рассказал на встрече со школьниками начальник Ишимского межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Виктор Самохвалов.

Герой Советского Союза Сидор Антонович Путилов родился в деревне Лапушина Голышмановского района 15 мая 1916 года в семье крестьянина.

– Он был призван в армию в первые дни войны, – рассказал собравшимся председатель районного Совета ветеранов В.П. Успенский. – В сентябре 1943 года в боях у реки Днепр командир отделения связи 1844-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка старшему сержанту Путилову было поручено установить связь командного пункта бригады с войсками на плацдарме. Из переправочных средств в распоряжении Сидора Антоновича была лишь малопригодная для этой цели старая рыбацкая лодка. Связист под артиллерийским и миномётным огнём противника грёб воду сапёрной лопатой. Разматывая катушку с телефонным проводом, он благополучно форсировал Днепр. Через сорок минут связь на плацдарме с левым берегом была установлена. За проявленные отвагу и героизм указом Президиума Верховного Совета СССР старшему сержанту Сидору Антоновичу Путилову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Как рассказала учитель Среднечирковской школы В.Р. Семёнова, к этой встрече дети готовились заранее. Учащиеся с первого по восьмой класс рисовали рисунки о том, как они видят подвиг нашего земляка Сидора Антоновича Путилова. Были отобраны самые удачные работы, и победители конкурса приехали на торжественное мероприятие.

После экскурсии по станции сотовой связи участники конкурса рисунков получили от компании «Ростелеком» сладости к Новому году и книги о Великой Отечественной войне. Подобные акции компания планирует проводить и в дальнейшем, чтобы подрастающее поколение не забывало историю родного края и гордилось героями.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Алексея БОДРОВА.**  
На снимке: во время торжественной церемонии.

## Образование

## Увлечение будущего

Два часа дня, а в школе №4 оживлённо, как утром. Особенно многолюдно в кабинете физики, где проходит занятие кружка робототехники. Ребяташки с большим интересом конструируют разные модели. Мальчики предпочитают создавать роботов, танки, машины, девочки –домики, животных, птиц. Сами их программируют, используя ноутбук. С организацией такого кружка педагоги попали «в десятку». Робототехника привлекает современных детей.

– Год назад директор школы Инна Ригоевна Ефимова отправила меня в Челябинск на конференцию «Инженерные кадры современной России: от школы до производства», – рассказывает учитель физики, руководитель кружка Ирина Кузьминых. – Там я посмотрела, как обучают детей робототехнике. После учёбы взялась вести кружок в нашей школе. Начала заниматься с шестым классом, вместе с ними разбиралась в тонкостях этого дела. Администрация школы предоставила нам пять комплектов конструкторов серии Lego Education WeDo. В начале этого учебного года приобрели два перворобота Mindstorms NXT. Они рассчитаны на детей постарше. Занятия положительно влияют на ребятшек. При конструировании используются мелкие детали, развивается моторика рук и улучшается речь. Здесь надо применять знания из разных предметов – физики, математики, информатики. Программа для создания роботов пишется на компьютере и только потом загружается в сконструированную модель. Затем дети демонстрируют её возможности, проводят эксперименты, выявляют недостатки, при необходимости дорабатывают. Арман Шабанов первым сконструировал робота, причём удачно, он сразу двигался. У Дианы Брагиной и Светы Петрушевской инженерный склад ума, у них тоже хорошо получается. Адиль Абышев вообще работает как настоящий профессионал. Занимаясь в кружке робототехники, ребята могут подготовить себя к получению таких профессий, как: инженер, программист, архитектор, дизайнер. В ближайшее

время нам обещают закупить ещё более современную и сложную модель перворобота. Это будет дополнительный потенциал для развития способностей.

Робототехникой занимаются ребята с третьего по седьмой классы. Третьеклашки, в основном, приходят на перемене после четвёртого урока в рамках организации внеурочной деятельности по требованиям новых стандартов, остальные – после уроков. Адиль Абышев, не отрываясь от сборки очередной конструкции, сказал несколько слов:

– Сначала мы учились собирать модели по компьютерным слайдам, делали так, как нам показывали. Когда разобрались, стали придумывать собственные конструкции. Я делал мотоцикл с коляской, танк. Хочу изобрести машину времени.

Обратила внимание на троих пацанов, азартно тестирующих робота. Познакомилась с Максимом Бутовским, Андреем Корзухиным и Эдгаром Гуликяном. Они взахлёб начали рассказывать о своём детище:

– Это более функциональный и совершенный робот, по сравнению с прошлыми версиями, его не нужно подключать к компьютеру. В него встроен пульт управления, он же выполняет функцию блока питания. Мы делали нашего робота недели две, работали по инструкции. Он реагирует на звук, на свет и при столкновении, отъезжает назад. Правда, испытания показали, что над ним ещё нужно поработать, чем мы сейчас и занимаемся.

Диана Брагина и Даяна Исмакова сконструировали что-то похожее на подводную лодку, запрограммировав, модель оказалась действующей. Девочки были очень рады своему успеху.

Кружковцы уже демонстрировали результаты своей работы губернатору Тюменской области Владимиру Якушеву, депутату областной Думы Виктору Рейну, показывали модели роботов на родительских собраниях. Мечтают отправиться на соревнования по робототехнике, которые организуются в Екатеринбурге, Челябинске, Санкт-Петербурге и Москве.

**Оксана ТИТЕНКО. Фото Алексея БОДРОВА.**  
На снимке: на занятии кружка робототехники в школе №4.



## Хроника происшествий

## ГРАБИТЕЛИ НА КОЛЁСАХ

В декабре сотрудники уголовного розыска совместно с ГИБДД задержали двоих жителей Гладилковского сельского поселения, которые совершили ряд краж на территории района. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, безработные молодые люди ездили по сёлам в ночное время и выискивали на улицах оставленные без присмотра машины. За два последних месяца они побывали в нескольких сельских поселениях. В Средних Чирках из стоящего возле дома автомобиля украли зеркала заднего вида, запасные части, панель автомагнитолы и несколько бутылок водки. Днями позже, в Боровлянке из кузова автомобиля «Газель» задержанные похитили перфоратор стоимостью пятнадцать тысяч рублей и двадцать литров бензина. Ещё пару краж за этот период они совершили на территории Ражевского сельского поселения, пожились двумя автомагнитолами и бензином. Раскрыть преступления помогли свидетели, которые заметили подозрительную «пятнашку» и сообщили об этом сотрудникам правоохранительных органов.

## «УКРОП» ОКАЗАЛСЯ МАРИХУАНОЙ

Ещё одно преступление удалось раскрыть благодаря бдительности граждан. На телефон доверия внутренних дел 2-78-34 поступил звонок о том, что жительница посёлка незаконно хранит в своём доме наркотические вещества. Выехавшие по адресу с проверкой сотрудники правоохранительных органов столкнулись с преградой. Хозяйка категорически отказалась с ними сотрудничать и всячески мешала при осмотре жилища. А когда в доме были найдены пакеты с подозрительным веществом растительного происхождения, заявила, что это укроп. Экспертиза показала: подозрительным веществом оказалась марихуана в размере шестисот граммов и около полутора граммов конопли. Сама женщина несколько лет состоит на учёте у врача-нарколога. Сейчас ей предстоит нести наказание за незаконное хранение наркотических веществ в особо крупном размере.

## В СУГРОБЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ НЕ СКРОЕШЬ

В начале декабря сторож одного из сельскохозяйственных предприятий района сообщил в полицию о хищении с охраняемой им территории дизельного топлива. В ходе оперативно-следственных мероприятий выяснилось, кражу совершили двое подростков. Слив незаметно топливо в канистру, они спрятали её недалеко в камышах. Ураденное планировали использовать в личном хозяйстве.

Во время отдыха в одном из ресторанов посёлка гражданин К. потерял смартфон стоимостью двадцать тысяч рублей. Потерпевший вспомнил, как подходил с ним к барной стойке сделать заказ, а позже обнаружил про-

пажу. Бросившись на поиски, он обратился к бармену. Тот ответил, что никакого смартфона не видел. Однако, когда в заведении начались проверки полиции, этот же сотрудник принёс потерпевшему телефон, якобы случайно найденный в сугробе недалеко у входа. Для прожевавшего в снегу смартфон оказался подозрительно сухим. А запись с камер видеонаблюдения показала, что преступление совершил бармен. В отношении семнадцатилетнего молодого человека было возбуждено уголовное дело. Сотрудникам правоохранительных органов ещё предстоит выяснить, каким образом подросток оказался трудоустроенным на работу.

## ТЕСТ-ДРАЙВ ПРЕВАЛИ СОТРУДНИКИ ДПС

В ходе очередного рейда сотрудники дорожно-патрульной службы задержали гражданина С., который ехал на автомобиле «ВАЗ-21053» по улице Ленина. При проверке документов выяснилось, что данное транспортное средство водителю не принадлежит и у него нет права управления им. Накануне он помогал дяде отремонтировать эту машину в гараже на заказ. Пока тот отлучился, племянник решил съездить по своим делам, а заодно протестировать машину. Теперь ему предстоит нести ответственность за угон автомобиля без цели хищения.

5 декабря на 215 километре автодороги Тюмень-Омск сотрудники дорожно-патрульной службы остановили гражданина В. для проверки водительских документов. Предъявленное им удостоверение на право управления транспортным средством оказалось поддельным. Его номера и данные соответствовали зарегистрированному в базе ГИБДД, но принадлежали другому водителю из Курганской области. А позже оказалось, что само удостоверение было изготовлено с помощью копировального множительного аппарата. Задержанный сознался, что купил его несколько лет назад у жителя Курганской области за семь тысяч рублей. Водителю предстоит нести наказание за использование поддельного удостоверения на право управления транспортным средством.

Традиционно в конце года сотрудники правоохранительных органов проводят опрос среди населения об эффективности своей деятельности. В этот раз в анкетировании приняли участие пятьдесят пять жителей нашего района. Большинство из них остались удовлетворены работой полиции, и в случае опасности они обратятся за помощью в правоохранительные органы. Среди подразделений органов внутренних дел, которые заслужили наибольшее доверие граждан, оказались дежурная часть и служба участковых уполномоченных полиции.

**Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА по данным пресс-центра МО МВД России «Голышмановский».**

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

департамент информационной  
политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

**Главный редактор М. Я. Глазунова.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.  
Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-  
Сибирским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законо-  
дательства в сфере массовых коммуника-  
ций и охране культурного наследия

**РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА**

*Свидетельство о регистрации  
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 5797 ЗАКАЗ № 2**